



ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ 'ΕΚΦΡΑΣΗΣ

Η ελευθερία έκφρασης εγγυάται ότι όλοι έχουν το δικαίωμα να λένε αυτό που σκέφτονται και να διατυπώνουν τη γνώμη τους. Αυτή η θεμελιώδης αρχή της δημοκρατίας σημαίνει ότι πρέπει να σεβόμαστε τη γνώμη των άλλων, ακόμα και αν είναι διαφορετική από τη δική μας. Εγγυάται το διάλογο και την πολυμορφία της γνώμης στην κοινωνία. Ωστόσο, μια δημοκρατική κοινωνία ενδέχεται να θεωρεί απαραίτητη την τιμωρία εκείνων των μορφών έκφρασης που εξαπλώνουν ή δικαιολογούν το μίσος που βασίζεται στη μισαλλοδοξία.

ΑΜΕΡΟΛΗΠΤΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ

Ένα δίκαιο σύστημα δικαιοσύνης εγγυάται ότι όλα τα άτομα έχουν το δικαίωμα υπεράσπισης του εαυτού τους ενώπιον ενός δικαστηρίου, το οποίο εφαρμόζει τους νόμους με δίκαιο και αμερόληπτο τρόπο. Η δικαιοσύνη είναι μια αρχή που βασίζεται στη συμμόρφωση με τους νόμους της χώρας. Όλοι είναι ίσοι ενώπιον του νόμου. Τα δικαστήρια αποφασίζουν εάν ένα άτομο έχει ή δεν έχει συμμορφωθεί με το νόμο. Το δικαστικό σύστημα πρέπει να είναι ανεξάρτητο από εκείνους που έχουν πολιτική εξουσία και πρέπει να ενεργεί ανεξάρτητα και αμερόληπτα. Διαφορετικά είναι διεφθαρμένο.



ΙΣΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΦΥΛΩΝ

Αν και οι γυναίκες και οι άνδρες έχουν ίσα δικαιώματα και είναι ίσοι στην αξία, δεν έχουν πάντα τις ίδιες ευκαιρίες στην κοινωνία. Όπως συμβαίνει και με όλα τα άλλα δικαιώματα, η ισότητα των φύλων πρέπει να προστατεύεται πάντοτε (για παράδειγμα ίσοι μισθοί, πιο εξισορροπημένη εκπροσώπηση στην πολιτική και σε διευθυντικές θέσεις επιχειρήσεων).



ΕΛΕΥΘΕΡΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΨΗΦΟΥ

Η δημοκρατία στηρίζεται στο δικαίωμα ψήφου και στις ελεύθερες εκλογές. Σε μια δημοκρατία, η εξουσία βρίσκεται στα χέρια του λαού, ο οποίος επιλέγει εκπροσώπους για να εκφράζουν τις διάφορες απόψεις. Δυστυχώς, σε πολλές χώρες, οι εκλογές δεν είναι ακόμα ελεύθερες. Ορισμένες φορές ο αρχηγός του κράτους παίρνει αποφάσεις από μόνος του με απολυταρχικό τρόπο. Άλλες φορές, οι εκλογές επηρεάζονται παράτυπα με τρόπο που να διασφαλίζεται η νίκη ενός συγκεκριμένου πολιτικού κόμματος.

ΔΙΑΦΟΡΕΤΙΚΟΙ ΤΥΠΟΙ ΕΚΛΟΓΩΝ:

- > Βουλευτικές εκλογές: οι πολίτες ψηφίζουν για τα μέλη του εθνικού κοινοβουλίου.
 - > Τοπικές εκλογές: οι πολίτες ψηφίζουν για τον εκπρόσωπο ενός δήμου ή μιας περιφέρειας.
 - > Προεδρικές εκλογές: οι πολίτες ψηφίζουν για τον Πρόεδρο της χώρας τους.
- Εκλογές πραγματοποιούνται και σε άλλες περιπτώσεις: σε τάξεις σχολείων, σε συμβούλια νέων, σε συλλόγους, σε επιχειρήσεις και αλλού.

Η ΕΥΡΩΠΗ ΕΝΑ ΘΕΜΑ ΑΞΙΩΝ

ΠΟΛΥΜΟΡΦΙΑ ΚΑΙ ΑΠΑΓΟΡΕΥΣΗ ΤΩΝ ΔΙΑΚΡΙΣΕΩΝ

Διάκριση είναι όταν ένα άτομο ή μια ομάδα ατόμων απορρίπτεται λόγω καταγωγής, χρώματος δέρματος, φύλου, γλώσσας, θρησκείας ή πολιτικών απόψεων...

και στερείται των δικαιωμάτων του. Οι διακρίσεις, που συχνά στηρίζονται στην άγνοια, στις προκαταλήψεις και στα στερεότυπα, προκύπτουν όταν φοβόμαστε κάτι με το οποίο δεν είμαστε εξοικειωμένοι ή κάτι που μας είναι άγνωστο και όταν ο φόβος μάς κάνει καχύποπτους ή επιθετικούς προς τους άλλους.



ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΤΗΣ ΘΑΝΑΤΙΚΗΣ ΠΟΙΝΗΣ

Η θανατική ποινή ή η εσχάτη των ποινών, όπως είναι γνωστή, είναι η απόφαση ενός δικαστηρίου να καταδικάσει σε θάνατο αυτούς που κρίνονται ένοχοι για πολύ σοβαρά εγκλήματα. Τα 47 κράτη μέλη του Συμβουλίου της Ευρώπης δεν εφαρμόζουν πλέον τη θανατική ποινή, επειδή αποτελεί παραβίαση του δικαιώματος στη ζωή και αποτελεί συνεπώς παραβίαση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων. Ωστόσο η θανατική ποινή υπάρχει ακόμα σε πολλές χώρες (στις Ηνωμένες Πολιτείες, στην Κίνα, στην Ιαπωνία...).



ΕΚΤΙΝΗΣΗ

ΤΕΡΜΑΤΙΣΜΟΣ

Η ΕΥΡΩΠΗ
ΕΝΑ ΘΕΜΑ ΑΞΙΩΝ

ΣΥΣΤΗΜΑ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ



☆ ☆

ΕΛΕΥΘΕΡΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ



☆ ☆

ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΕΚΦΡΑΣΗΣ



☆ ☆

ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΤΗΣ ΘΑΝΑΤΙΚΗΣ ΠΟΙΝΗΣ



☆ ☆

ΠΟΛΥΜΟΡΦΙΑ ΚΑΙ ΑΠΑΓΟΡΕΥΣΗ ΤΩΝ ΔΙΑΚΡΙΣΕΩΝ



☆ ☆

ΙΣΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΦΥΛΩΝ



☆ ☆

COUNCIL OF EUROPE



CONSEIL DE L'EUROPE